
平成 30 年度 第 1回豊橋市男女共同参画審議会 議事録 

日 時 平成 30年 8 月 28 日（火） 午前 10 時 00 分～11 時 05 分 

場 所 豊橋市役所 東館 9 階 901 会議室 

出席者 別紙のとおり 

欠席者 なし 

傍聴者 なし 

（進行：市民協働推進課長） 

１．開会 

２．市民協創部長あいさつ

３．委嘱状の交付 

・天野伊都子 ・太田輝美 ・尾﨑弘明 ・木之下隆夫 ・鈴木衣江 ・鈴木茂明 ・戸崎史子 

 ・夏目陽一郎の順に交付（名簿順） 

  各委員による自己紹介後、事務局職員による自己紹介 

 ○議題に入る前にハーモニープラン P112「豊橋市男女共同参画推進条例」、P116「豊橋市男女共

同参画審議会規則」を事務局から説明 

４．議題 

  （仮議長：市民協働推進課長） 

(1)会長及び副会長の選出について 

 ハーモニープラン P116「豊橋市男女共同参画審議会会則」第３条を事務局から説明 

 ○委員の互選による選出の結果、以下のように決定 

  会 長  木之下 隆夫 

  副会長  天野 伊都子 

 ○審議会の運営について 

事務局ハーモニープラン P116「男女共同参画審議会会則」第４条を説明 

議事録の作成については、会議内容を録音したうえで作成しており、本日及び次回以降も同様の取

り扱いとしていく。また、議事録については、会議の要旨を作成した後、２名の委員に署名・押印

をお願いすることになる。 

会 長今回の会議の出席者は８名で会議は成立している。議事録の署名については、会長、副会長を 

除いた 50音順名簿により、太田委員と尾﨑委員にお願いしたい。 

(2)豊橋市男女共同参画行動計画「とよはしハーモニープラン 2018-2022」について 

 ・資料２に基づき、前プランの指標・目標値の実績について事務局が説明。 

 ・とよはしハーモニープラン 2018-2022 について事務局が説明。 

 ・資料３に基づき、今年度事業計画について事務局が説明。 

委 員事業計画を見るといろいろなことが開催されるようだが、一般市民が知るためには、広報と



よはしに掲載されるということか。 

事務局各事業を行う際には、必ず広報とよはしに掲載している。広報とよはしが月１回の発行にな

ったことで文量が制約されるところもあり、ホームページでより詳しく情報提供しようと随時更

新している。 

委 員ホームページを見るようにしないといけないと思う。広報とよはしは町内会に入っていれば

配られるが、入っていなければ市民館に持ちに行くことになり足が遠のくので、どこかでホーム

ページに載っていることをもっとＰＲすることができればいと思う。そうでないと若い人たちに

も情報が行き渡らないのでは。 

事務局各事業のチラシは公共施設に置いたり、以前事業に参加された方に直接ご案内するなどして

いる。 

委 員男女共生フェスティバルについて、チラシやポスターが出来上がったら、審議会の皆さんで

周りに配布するなど、何か審議会で協力できることはないのかな、と思っている。フェスティバ

ルは分科会もいくつかあり、歴史もあり３２回目になる。 

事務局審議会には市の施策についていろいろご意見をいただく形にはなっているが、事業を進めて

いくところでもご協力いただければと思っている。チラシやポスターが完成したら委員のみなさ

んに送付させていただくので、周知の協力をいただければと思う。 

委 員ホームページや広報で周知をしていくと、実際どの程度のアクセスがあるのか把握していな

いと、十分に告知が図れたと言い切れないところがあるので、チェックしておいたら良いと思う。

どんなところに市民の関心があるのか、ないのかというところと繋がってくる。 

事務局アクセス数については今後、報告できるか確認したい。 

委 員高校生向けキャリア支援事業について、２５日に終わったと思うが、参加状況や講師など、

どのような感じだったのか教えて欲しい。 

事務局東三河全域の高校生を対象に実施。年齢が少し上の大学生が各グループにファシリテーター

として参加し、いくつかのワークを通して自分のたどってきた人生を振り返りながら、将来自分

がやりたいことやなりたい職業などについて考えた。そして、今後半年の間にやることを書き出

した。申込は１１名で当日参加は９名。 

委 員男女共同参画推進セミナーとネットワーカーについて、どれくらいの人数が登録されている

のか。 

事務局推進セミナーは毎年１回開催し、一般市民の方が男女共同参画の基本について学んでいる。

このセミナーを受講された方で希望される方はネットワーカーに登録をしてもらう。ネットワー

カーは今年度７名が登録。活動内容は、毎年１回協働企画セミナーを開催し、市民向けに啓発を

行っている。 

委 員今回は男女共生フェスティバルの分科会を企画。女性の弁護士をお招きし、ＤＶの問題や男

女共同参画を実現するにあたってどんな整理があるのか、市民向けに発信していきたいと考えて

いる。 

委 員紙媒体の広報よりも、そういった人たちの動きが一番の広報活動になるかなと思っているの

で、ぜひそういったことを進めていってほしい。 

委 員ＰＴＡでもあるが、イベントごとをするにあたって、必要ないのではという声もなかにはあ

る。そうなると先ほどもあったが、発信してどのくらい人が集まって、どういったことに変わっ

ていったのか、ということの経緯が必要になってくると思うので、表現の仕方も含めてわかりや



すい言葉で市民に発信していければと思う。 

委 員男女共同参画って何なの？という部分が大きいと思うが、考えすぎるよりもまずは今年、男

女共生フェスティバルに参加していただくところからで良いのかなと思う。また、ネットワーカ

ーもそうだが、セミナーもやっているのでそういったところに参加することも。 

委 員自分の生活範囲の中での男女共同参画のあり方というものを実践しているか否か、というと

ころに焦点を当てていただきながら、感じていることを要望として発信していただきたいという

のが事務局の狙いでもあるのかな、と思う。自分の家の中で男女共同参画ができているか否か、

というテーマに触れると、全くできていないなと。そういう中で男女共同参画を周知させるとい

うことはものすごく大変なことで、意識を変えるということは簡単にできることではない、日本

の文化を変えなければいけないくらいの大きなレベルになっているのかな、と思う。国が女性活

躍と叫んでも、周りはそんなに踊らないというのもあるのかな。女性の意識をきちんと把握しな

いと名ばかりの法案、プランとなってしまうと思うので、こういうこともきちんと押さえながら

実践していけるような男女共同参画の発信でありたいなと思う。是非、今後の会議の中で、私の

周辺での男女共同参画の考え方を発信していただくことを願い、今日の審議会は終わりとさせて

いただく。 

事務局いろいろご意見いただきありがとうございました。 

平成３０年９月１３日 

議事録署名者 

 太田 輝美   

 尾﨑 弘明   



第１回豊橋市男女共同参画審議会 出席者名簿 

No 氏 名 選任区分 出欠 

1 天野
あ ま の

 伊都子
い と こ

豊橋商工会議所女性会副会長 ○ 

2 太田
お お た

 輝美
て る み

公募 ○ 

3 尾
お

﨑
ざき

 弘明
ひろあき

豊橋人権擁護委員 ○ 

4 木之下
き の し た

 隆夫
た か お

愛知大学文学部 教授 ○ 

5 鈴木
す ず き

 衣
きぬ

江
え

豊橋女性団体連絡会 ○ 

6 鈴木
す ず き

 茂
しげ

明
あき

豊橋市小中学校 PTA 連絡協議会

副会長

○ 

7 戸崎
と さ き

 史子
ふ み こ

公募 ○ 

8 夏目
な つ め

 陽一郎
よういちろう

JA 豊橋 常務理事 ○ 

     審議会出席人数８名 

＜事務局＞ 

市民協働推進課 課  長 河合 幸子 

主  幹 竹内 泰子 

課長補佐 淺岡 秀仁 

主  査 菅沼 和也 

主  事 上田 響子 

事 務 員 峠田 彩香 


